
Postup pro vytvoření proměnné k sousedskému efektu 

1. Otevřete atributovou tabulku 

 

2. Seřaďte obce dle názvu 

 

3. Označte obec s bydlištěm kandidáta kliknutím na číslo v popisu řádků 



 

4. Zavřete atributovou tabulku, klikněte na nástroj pro výběr 

 

5. Tažením vyberte obce okolo obce bydliště kandidáta, tak aby obdelník/polygon zasahoval do 

všech okolních obcí 



 

6. Výsledkem je takovýto výběr 

 

7. Znovu otevřete atributovou tabulku. Zapněte její editování 



 

8. Zobrazte jen vybrané obce 



 

9. Přidejte sloupec s názvem soused_KAN 



 

 

10. Vepište do buněk nového sloupce 1 

 

11. Předchozí postup opakujte pro další 4 kandidáty 

12. Uložte změny v tabulce tabulku 



 

13. Uložte tabulku – klikněte pravým na název vrstvy a použijte „uložit jako“ 

 

14. Uložte tabulku jako DBF 



 

15. Otevřete tabulku v excelu (pokud se neotevře pomocí dvojkliku, tak klikněte pravým, vyberte 

„otevřít v programu“ a zvolte excel, případně se k němu proklikejte skrz „zvolit výchozí 

program“ 

 



16. smažte sloupce, které jsou navíc (pocházející z vrstvy, tj. prvních asi 50 sloupců). Seřaďte data 

dle sloupce soused_KAN1 a pod 1 doplňte 0. Totež u druhého, třetího, čtvrtého a pátého 

kandidáta 

 

17. Data uložte a můžete s nimi pracovat v SPSS 


